



ПРЕС КЛИПИНГ

7. мај 2013.



НАСЛОВИ

Крај рецесије, више нисмо у дубокој коми;(стр.2)

Држава субвенцијама ствара нове газде; (стр.2)

Родитељима тешко болесне деце краће радно време;(стр.4)

Реорганизација Србијагаса све извеснија;(стр.4)

На провери здравље српске привреде;(стр.6)

Немају пара да отерају „Меркур” у стечај;(стр.8)

МАТИЈЕВИЋ: Сива економија ће довести привреду до просјачког штапа;(стр.9)

Од споредних делатности направити профитабилну фирму;(стр.10)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:432492-Kraj-recesije-vise-nismo-u-dubokoj-komi>

Крај рецесије, више нисмо у дубокој коми

Министарство финансија и привреде саопштило да је српска економија формално изашла из рецесије. Раст извоза у првом тромесечју од 22 одсто. “Фијат” спасава српску привреду

СРПСКИ извоз је у првом тромесечју ове године остварио раст од 22 одсто у односу на исти период лане, индустријска производња је забележила раст од 5,2 одсто, а бруто домаћи производ повећан је за 1,9 одсто. Тиме је српска економија формално изашла из рецесије, саопштило је Министарство финансија и привреде.

Како се наводи, извоз је у марту достигао историјски рекордну вредност од 857 милиона евра на месечном нивоу, а увоз је стагнирао, што је довело до пада спољнотрговинског дефицита за четвртину.

- Србија је од ове године коначно почела да базира свој извоз на финалним производима високог степена додате вредности, уместо на сировинама и полупроизводима ниског степена профитабилности - оценило је министарство. - Расту извоза највише је допринео извоз аутомобила и ауто-компоненти, електричних машина и апарата, текстилних производа, обојених метала и производа од метала. Захваљујући извозу аутомобила компаније 'Фијат аутомобили Србија', као и извозу ауто-компоненти произведених у више од 150 фабрика широм Србије, аутомобилска индустрија је постала најбрже растућа индустријска грана, са учешћем од чак 20 одсто у укупном српском извозу.

Према подацима Републичког завода за статистику, у првом тромесечју ове године индустријска производња је забележила раст од 5,2 одсто. То је допринело и умереном расту бруто домаћег производа од 1,9 одсто. На овај начин, српска економија је и формално изашла из рецесије у којој је била током целе прошле године, када је у сва четири квартала забележен пад бруто домаћег производа.

Производња је у првом кварталу скоро утростручена у аутомобилској индустрији, а висок раст остварен је и у производњи деривата нафте, хемијској индустрији, фармацеутској индустрији, дуванској индустрији, текстилној индустрији и у производњи намештаја.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:432570-Drzava-subvencijama-stvara-nove-gazde>

Држава субвенцијама ствара нове газде

Б. СТЈЕЛЈА

Преко НСЗ исплатиће се милијарду динара грађанима за покретање сопственог посла, али и субвенције фирмама. Чек од 160.000 динара добиће 2.500 незапослених, а послодавцима и по 400.000

КОЗМЕТИЧКЕ салоне, браварске радње, књиговодствене агенције и слично у прошлој години је отворило 1.946 грађана, захваљујући новцу који им је за покретање сопственог посла дала Национална служба за запошљавање. И ових дана се незапосленима у Србији нуди иста шанса. Субвенције за покретање бизниса добиће још 2.500 грађана, а чекови ће бити уручени и послодавцима који планирају да отворе 2.500 нових радних места. Овај „пакет“ републичку касу коштаће милијарду динара.

- Сви који желе да покрену сопствени посао могу да добију бесповратну помоћ од 160.000 динара - објашњава Срђан Андријанић из НСЗ. - Тај новац им може помоћи при отварању радње или куповини алата за обављање сопствене делатности. Најчешће су то услужна или производна занимања, као што су фризерски или козметички салони, молерске радње, специјализовани сервиси за поправку кућних апарата, ауто-механичарске радионице...

У НСЗ не споре да новац није превелик, али износ зависи од дубине републичке касе и одлуке Владе колико ће улагати у мере за запошљавање. Примера ради, у Словенији се за овакву меру плаћа 4.000 евра по незапосленом, а код нас скоро три пута мање.

А да би кандидати ушли у ужи избор неопходно је да буду пријављени на бироу, да не траже новац за оснивање невладине организације, такси-превоза, мењачнице, кладионице, пољопривредних послова ... Услов је и да нису користили сличне помоћи макар три године уназад.

МЕРЕ ЗА 70.000 У МИНИСТАРСТВУ рада, запошљавања и социјалне политике кажу да ће и ове године бити потрошено 3,4 милијарде динара за „активне мере запошљавања“ којима ће бити збринуто најмање 70.000 незапослених са бироа. А само на новчане накнаде, које прима 69.960 незапослених, потрошиће се 18,9 милијарди динара, што је чак пет пута више него за све мере запошљавања заједно.

- Сопствени посао најчешће покрећу они који већ имају радног искуства. Углавном су то деца оних који су имали пекарске, занатске, механичарске или друге породичне радње, па су зато одлучили да наставе тим путем - каже Андријанић.

У седишту НСЗ кажу да је истовремено отворен и позив за послодавце који су вољни да упосле нови кадар. Лане је ову могућност искористило 768 предузетника који су запослили више од 1.000 радника. И ове године ће исту прилику имати предузетници који отварају до 50 радних места. Сви они могу да добију од 100.000 до 400.000 динара у зависности од степена развијености општине у којој послују. Тако ће најтање помоћи добијати послодавци из добростојећих средина, док ће највеће износе добијати они из девастираних подручја.

- Обавеза послодаваца је да раднике задржи најмање две године, а услов је и да није смањивао број запослених у последња три месеца - додаје Андријанић. - Приоритет при додели бесповратних субвенција има и послодавац који запошљава оне који теже пролазе на тржишту рада, као што су незапослени с веома slabим квалификацијама, технолошки вишкови, особе са инвалидитетом, Роми, избегли, расељени, старији од 50 година, корисници социјалне помоћи... Од 30. марта, када је отворен овај јавни позив, захтеве је већ поднело 760 послодаваца који планирају да запосле 1.794 кандидата. Али ту није стављена тачка.



<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/381225/Roditeljima-tesko-bolesne-dece-krace-radno-vreme>

Родитељима тешко болесне деце краће радно време

Д.Р.

Изменама Закона о раду и Закона о финансијској подршци породици с децом које је предложио заштитник грађана Саша Јанковић предвиђена је могућност рада са скраћеним радним временом уз накнаду зараде и родитељима деце са сметњама у развоју и инвалидитетом и тешко болесне деце старије од пет година.

Поред тога, предвиђене су и посебне заштитне мере запослених родитеља у погледу прерасподеле радног времена и рада ноћу, као и посебна накнада незапосленим родитељима који не могу да се запосле због тога што непосредно пружају негу и помоћ детету, коме је она стално потребна.

Заштитник грађана Саша Јанковић предаће данас председнику Народне скупштине предлоге измена ова два закона. Ову законску иницијативу заштитника грађана прати преко 51.000 потписа грађана и преко 10.000 онлајн потписа грађана.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/reorganizacija_srbijagasa_sve_izvesnija.4.html?news_id=260221

Министарка енергетике потврдила да су остала министарства дала сагласност на њен план за јавна предузећа

Реорганизација Србијагаса све извеснија

АУТОР: ЛЈ. Б. - Г. В.

Београд - Реорганизација Србијагаса постаје све извеснија, а потврда министарке енергетике Зоране Михајловић о одобравању на које је њена идеја наишла међу осталим министрима у Влади, знак је да ће план о реструктурирању предузећа које је прошлу годину завршило са више од милијарду евра губитка, ускоро бити приведен крају.

План предвиђа да се од постојећег „губиташа“ направе два нова државна предузећа, Србијагас и Транснафта. На остварењу овог плана радиће група људи међу којима ће, како је рекла

Михајловић, бити и синдикати, али нико, нагласила је, неће остати без посла. Осим огромног губитка, на одлуку да се Србијагас реорганизује утицале су, како је министарка нагласила и „разне пословне одлуке“. „Србијагас је изгубио готово 30 одсто свог тржишта, тако што га је препустио некој другој компанији“, истакла је она. О тој другој компанији, која је била нека врста посредника, Данас је већ писао.

Ради се о предузећу Русиан-Србиан традинг корпорацион, основаном у децембру 2010, као затворено акционарско друштво и које послује на истој адреси на којој је уписан и Србијагас. У њему Гаспром, званични посредник у трговини са Русијом (иначе основан у Швајцарској) има удео од 25 одсто, док је преосталих 75 одсто капитала у поседу А-Енегу холдинга (такође регистрованом у швајцарском граду Лугано). У мају 2012. фирма је пререгистрована у отворено акционарско друштво, али се други основни подаци нису изменили - генерални директор је Владимир Шабалин, а извршни Бранко Тркуља. РСТ је са три запослена у 2011. остварио пословни приход од 9,3 милијарде динара и чисту добит од 153 милиона динара. У јулу 2011. Куриозитет је да се то предузеће јавља и као посредник у продаји гаса предузећима која се налазе у власништву Србијагаса. Тако је РСТ корпорација склопила уговор о испоруци гаса Азотари, кикиндском МСК, а у том послу Србијагас се јавља и као гарант да ће посреднику уредно бити плаћен испоручени енергент. Ефекти тог посла видљиви су у завршном рачуну посредника за прошлу годину, када (сада са четири запослена) остварује чисту добит од милијарду динара.

Уредница сајта Енергу Обсервер Сијка Пистолова каже за Данас да апсолутно подржава овакав потез министарке енергетике јер је Србијагас, овакав какав је сада, ништа друго до „корпоративна штеточина“. „Србијагас ће бити подељен на два дела, један који се бави преносом, други снабдевањем, а нешто слично урађено је и у ЕПС-у, који је подељен на секторе производње и преноса, који ради изузетно успешно“, напомиње Пистолова. Она каже да се Бајатовић понаша као шеик који Србијагас доживљава као своју партијску ловину с којом може да ради шта хоће. „Раздвајање на два предузећа је паметан потез, јер тако постоје шансе да предузећа почну да раде профитабилно“, истиче Пистолова и додаје да не верује да ће бити отпуштања радника, већ да ће постојећи бити распоређени према потребама.

Директор консултантске куће Енергу савинг груп Слободан Ружић каже за Данас да од реструктурирања Србијагаса не очекује ништа специјално. „Уобичајени приступ је да се транспортни систем одвоји од структуре, што ће се десити, међутим отварање тржишта о ком се говори, по мом мишљењу није битно ни хитно, јер ми још увек имамо један правац снабдевања, а то је Русија“, напомиње Ружић. Сама реорганизација не би требало, сматра он, да утиче на отпуштање радника осим ако их у Србијагасу и сад нема више него што је потребно.

Јужни ток

Министарка Зорана Михајловић је рекла да се почетак градње Јужног тока очекује крајем године. „У Србији градња још није почела, не због нас, него што се каснило у свим другим државама. Што се тиче законодавне регулативе и подзаконских аката, све смо припремили“, истакла је министарка. Она очекује да ће Србија већ за две године, 2015. или 2016, добити додатне количине гаса из Јужног тока, што ће значити ниже трошкове.

Макроекономска ситуација у земљи и преговори о аранжману из предострожности тема редовног сусрета владе и ММФ-а

На провери здравље српске привреде

АУТОР: А. МИЛОШЕВИЋ

Београд - Међународни монетарни фонд сутра стиже у Србију ради преговора о аранжману из предострожности са Владом Србије и ради редовног прегледа макроекономске ситуације у земљи. Овог пута мисију Фонда дочекујемо са суморном статистиком, али и у бољој политичкој позицији да оно што буде договорено и реализујемо. За прва три месеца ове године буџетски дефицит достигао је 50 милијарди динара (за целу годину не би смео да пређе 122 милијарде). Према проценама Фискалног савета, како ствари сада стоје, тај мањак ће до краја године достићи 4,5 процента БДП-а уместо предвиђених 3,6, а у самом ММФ-у страхују да би дефицит могао да достигне и целих пет одсто. Поред тога, због пада промета, приходи од наплате ПДВ-а ће бити смањени за 20 милијарди динара, а због нове појаве шверца резаног дувана биће избрисано и седам милијарди динара планираних прихода од акциза. Ове две бројке, које је изнео сам министар финансија Млађан Динкић, навеле су га да најави подизање доприноса за пензионо осигурање са 22 на 24 одсто и истовремено смањење пореза на зараде са 12 на 10 одсто, што је упарено са подизањем неопорезивог износа дохотка са 8.700 на 11.000 динара. Томе су на „мала врата“ смањени и трансфери локалним самоуправама, које примају проценат од оствареног прилива из пореза на зараде. На тој мери својевремено је инсистирао ММФ, нарочито када су пре две године, на иницијативу Динкића, повећана издвајања за општине и градове, а да притом на њих нису пренете и неке од обавеза републичког буџета, што је аутоматски увећало дефицит у државној каси.

Стручњаци у овим мерама виде признавање ранијих грешака Владе и поздрављају почетак јаче фискалне консолидације, али не верују да ММФ има довољно снаге да Владу натера на реализацију структурних реформи, ако она то сама не буде намеравала да учини.

За сада, Динкић најављује уштеду 2,4 милијарде динара тако што ће сва министарства морати да на време плаћају комуналије, као и реструктурирање више од 160 државних фирми-губиташа које према проценама Светске банке сваке године усисају близу милијарду евра на име субвенција и других трошкова.

Како каже Милојко Арсић, професор Економског факултета у Београду, главне теме преговора са ММФ-ом ће бити фискална консолидација и наставак структурних реформи, или њихово започињање у одређеним случајевима.

- По питању фискалне консолидације, ММФ ће подржати најављене Динкићеве мере којима он сада поништава највеће слабости фискалне децентрализације које је сам увео пре две године. Осим тога, ММФ ће занимати и питање даљег смањивања фискалног дефицита, нарочито у 2014. години - каже Арсић.

Према његовим речима, за смањење дефицита има доста простора, па тако треба смањити државне субвенције, реформисати порески систем и смањити број запослених у јавном сектору. Све те мере је, како каже, у својим предлозима добро формулисао Фискални савет, а укључене су и у Владиноу фискалну стратегију. Једино што остаје је да се те мере и примене, а до сада су реформе у Србији падале управо на том степену - имплементацији.

Зато Арсић верује да ће овог пута у Фонду тражити да виде план примене свих предложених мера. Разлоге да би овог пута ствари могле да буду другачије него раније, односно да би и структурне реформе и фискална консолидација могли да буду доведени до реализације, овај економиста види у томе што је Динкић већ почео да спроводи неке од неопходних корака, као и у томе што приче о превременим изборима јењавају.

- Све зависи од тога да ли влада има план за трогодишњи хоризонт пред собом. Досадашњи застоји у остваривању реформи настали су због тога што су најављивани превремени избори за ову годину, а сада је то, бар се мени тако чини, скинуто са дневног реда. За остваривање економских реформи неопходно је да постигнемо политичку стабилност - каже Арсић.

Говорећи о тренутном стању српске економије и нарочито буџета, Арсић наводи да је и само Министарство финансија изношењем последњих бројки практично демантовало само себе, односно своје раније тврдње које су се супротстављале ставу Фискалног савета о томе да буџетски дефицит убрзано расте и да би до краја године могао да достигне чак пет одсто, уместо планираних 3,6 процената.

Александар Стевановић, сарадник Центра за слободно тржиште, каже да очекује врло релаксиране разговоре са ММФ-ом, зато што Србији у овом тренутку новац тог фонда није потребан.

- Ни овај пут, као ни претходног пута, неће бити оштрих услова јер се разговара о аранжману из предострожности. Када су камате на светском тржишту овако ниске као сада, имам утисак да влада уопште не жели да слуша ММФ више него што је неопходно да бисмо добили неку умерено позитивну оцену. Уосталом, нама ће у наредном периоду бити далеко битније шта од нас тражи Европска унија, а не ММФ. Истина је, наравно, да и велики број земаља ЕУ не испуњава економске услове који ће се од нас тражити ради приступања Унији. У том смислу, нама висина јавног дуга и не представља толики проблем, али по питању дефицита и нарочито инфлације, јако искачемо из просека ЕУ и то јесте проблем. Ове године ћемо имати нижу инфлацију него претходне, што и није неки успех, а вероватно и наредне, али шта ће бити 2015. то се не зна. У Србији је крајње незахвално промишљати о томе шта би власти могле да ураде у наредним годинама, јер се до сада показало да је једино неконзистентност у поступцима стална одлика наше економске политике - каже Стевановић.

Овај стручњак закључује и да ММФ дочекујемо са „јавним предузећима у катастрофалном стању, што су они и сами навели у својим извештајима, као и са неуравнотеженим буџетом“, али да нам пад камата на светским финансијским тржиштима иде наруку, тако да тај проблем не долази у толикој мери до изражаја, као што би био случај када би Србија дугове морала да узима и враћа по ранијим стопама.

Проблем са буџетом?

- Не само подаци које је изнео, већ и мере које предузима демантују Динкићеве раније изјаве. Он сада подиже стопу доприноса, чиме пуни буџет, док истовремено смањује порезе на зараде, који представљају локални приход. Зашто би он то радио када не би било проблема са буџетом? Не би. Наравно, он неће сада јавно да призна да је погрешно, али се из ових потеза то јасно види - додаје Арсић.

Немају пара да отерају „Меркур” у стечај

После две неуспешне приватизације од пре готово године, држава је власник бачкопаланачког „Меркура“, фабрике која је деценијама важила за европски познат бренд у производњи модних предмета, односно ташни и других производа од коже.

Овде је некада радило и више од 1.000 радника, а данас нема производње, Агенција за приватизацију поставила је заштитника државног капитала, десетак запослених брине о фабрици, обезбеђењу, магацину...

– Око хиљаду малих акционара и нас неколико стотина некада запослених, односно пензионера и сада људи без посла, тражили смо помоћ општине и предлагали да се покрене стечај јер је и то боље него ликвидација – каже некадашња председница Скупштине акционара те фирме Драгиња Вујовић, која је ту провела више од 35 година. – Нико нам није помогао, али нам је у суду речено да стечај могу покренути и радници, а касније смо сазнали да нам треба 300.000 динара које немамо. Тај новац представља аванс трошкова стечајног поступка. Посебна је прича што смо тражили и даље тражимо да се утврди ко је одговоран за пропаст фирме, односно две поништене приватизације мада наша фабрика није на списку 24 „фамозне“ приватизације које су под истрагом. На то као да нико неће да реагује.

Председник синдиката и још увек магационер у „Меркуру“ Зоран Богдановић каже да је одржано судско рочиште које је утврђивало постојање стечајног разлога, а предлагачи стечаја су он и Мирко Краљ. Ново рочиште заказано је за 13 мај.

– Главни проблем су дуговања, а колико ја знам, реч је о 140 милиона динара – каже Богдановић. – Међутим, наш деценијски партнер, позната немачка компанија „Стратик“, вољан је да овде почне производњу, али без дугова. Наиме, они би у прве две године запослили 200, а за пет година 400 радника. Халу би узели у закуп, а квалификоване радне снаге у Бачкој Паланци има, што немачки партнер добро зна. Целу ту причу треба да разумеју и људи из локалне самоуправе, али и надлежни у вишим државним органима и да нам помогну. Најгоре је ако се све уруши и фабрика трајно затвори, или прода као некретнина. Стечај у „Меркуру“ био је покренут 2010. године, али не знамо због чега је обустављен. Мени шест година нису уплаћени доприноси, а као релативно младом човеку стало ми је да фабрика поново ради.

Од 25. новембра 2011. године „Меркур“ је у блокади с 80 милиона динара, али бивши радници се још увек надају да могу остварити нека своја потраживања, али очито не знају од кога.

– Доста је радника којима је фирма под разним власницима остала дужна 11 плата, али има нас доста и којима није исплаћена ни отпремнина – каже једна од оштећених и бивша председница Скупштине акционара Марија Крејић.

Велика и лепа фабрика била је овде, и међу пословним партнерима позната по дивном фабричком кругу, с монго цвећа, травњака, зеленила, али и по бројним пауновима који су били

и на заштитном знаку фабрике. Радници нам кажу да су у једном времену паунови поцркали, односно нестали па су их они сами опет запатили тако да данас једна женка лежи на јајима, а два прелепа дугорепа пауна шепуре се и креште по дворишту. Докле, мало ко зна?!

М. Суџум

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/matijevic-siva-ekonomija-ce-dovesti-privredu-do-prosjackog-stapa>

МАТИЈЕВИЋ: Сива економија ће довести привреду до просјачког штапа

Пропусти се праве на царини, жмури се над захукталом нелегалном трговином прехранбеним производина и другом робом, буџет губи пореске приходе а страдају привредници који легално послују - указује у разговору за „Дневник” власник новосадске компаније „Матијевић,, Петар Матијевић

- Сива економија довешће српску привреду до просјачког штапа. Овде нема правне државе да санкционише превару и крађу, било да се вара на ситно или на велико. Дневно се на малој корупцији и крађи утаји по сто милиона евра. Пропусти се праве на царини, жмури се над захукталом нелегалном трговином прехранбеним производина и другом робом, буџет губи пореске приходе а страдају привредници који легално послују - указује у разговору за „Дневник” власник новосадске компаније „Матијевић,, Петар Матијевић наводећи као најочитији пример нелегалну трговину храном из Мађарске. - Комшије је легално извезу а наши купци добију повраћај пореза па им се та трговина исплати. Међутим, нико мађарску саламу не носи на анализу, а наша је стално под лупом инспекције и не одступа ни од једног правилника, како и треба да буде. И ја бих такву саламу направио за 60 динара, када би је неко куповао на тоне и извозио, као што наша држава дозвољава легализујући дивљу трговину и нелегалну конкуренцију домаћој привреди.

Компанија „Матијевић,, произведе око 100.000 свиња годишње, кроз њене погоне прође 280.000, а коље хиљаду свиња дневно.

Због чега нам је свињарство пало на најниже гране?

- Изгледа, теже је направити свињу него мерцедес. Наша свиња, нажалост, није продуктивна. Није месната, није јефтина, ни конкурентна. Ми треба да конкуришемо Немцима и Мађарима, а да нисмо у том рангу говори то што је килограм живе ваге у Мађарској 1,36 евра, а код нас 1,7 евра. Свако ће се упитати зашто је тако. Па, одавно су у Мађарску стигле светске фирме, које знају да праве свиње. Фарма која има хиљаду крмача и 25 товљеника има свега пет запослених, нову опрему и технологију, ваљану генетику, па је и та свиња меснатија и боља од наше. Због тога је неопходно стално улагати, а ми то и чинимо. Када смо узели фарме које су, иначе, биле у јако лошем стању, свиње су имале 46 посто меснатости, а сада имају око 55 одсто. Купили смо, рецимо, из стечаја старе живинарске фарме „Агрожива” које су имале до десет одсто угинућа. Дали смо у њих три милиона евра и у првом турнусу имали три посто угинуће. За најкраће могуће време направили смо фарме као немачке и добили јефтиније, а квалитетније пиле него њихово.

Држава се, пак, хвали како је увела низ олакшица привреди, од укидања неких парафискалних намета, преко субвенционисаних кредита, радних места, ограничења рокова плаћања...

- Домаћи привредници увек су маргинализовани. Зашто Кинези да нам праве мост, па дајте мени, што га ја не бих направио? Запослио сам две и по хиљаде радника и какве имам олакшице? Напротив, губимо и оне које смо имали. Највећи проблем је што је порез на добит дигнут са десет на 15 одсто, то је повећање 50 одсто. Па ко ће улагати под таквим условима, је ли се тако подстичу инвестиције? Прошле године промет компаније „Матијевић„ био је 280 милиона евра, а по консолидованој добити бићемо на петом месту у Србији. Ниједна наша фирма не ради с губитком и стално улажемо. Замислите када би се створили услови да у Новом Саду никне још десетак таквих компанија, па завладало би благостање. Међутим, доносе се лоше одлуке, а кроје их министри који се не бирају по стручности и искуству у својој области.

С. Глушчевић

Цео текст може се прочитати у штампаном издању од 7. маја 2013.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/od-sporrednih-delatnosti-napraviti-profitabilnu-firmu>

Од споредних делатности направити профитабилну фирму

Губитак свих јавно комуналних предузећа у граду износи око десет милијарди динара, процењује Синдикат радника запослених у јавно комуналним предузећима и каже да је Новосадска топлана највећи губиташ, односно да Топланин минус износи половину укупног губитка свих градских комуналних преузећа.

- Потребно је што пре почети реорганизицију комуналног сектора у граду, јер у градској каси нема новца за улагања, а с друге стране и даље је на снази беспотребно запошљавање по страначкој припадности - каже председник Синдиката радника у комунално стамбеној делатности града Зоран Радосављевић.

Он наводи да са градским властима као репрезентима Града, који је оснивач тих предузећа, није још о томе разговарано, али да је на ту чињеницу градским оцима скренута пажња приликом социјалног дијалога, када су Град и синдикат потписали колективни уговор. Радосављевић каже да приликом реорганизације предузећа треба водити рачуна да квалитет услуге не буде доведен у питање, али да најпре треба утврдити колико тачно износи губитак сваког предузећа. Скреће пажњу и да треба видети шта ће бити са вишком радне снаге, јер је, на пример крајем 2012. године на плату чекало 5.645 радника, а сада је у реду стоји 6.070 запослених. Град, закључује Радосављевић, мора озбиљно да размотри како се ослободити технолошког вишка, јер је евидентан.

- Из основне делатности предузећа треба издвојити споредне делатности и избрисати их из статута предузећа, али их не треба отписати јер су битне за грађане - каже Радосављевић. Синдикат сматра да се спорени послови требају интегрисати тако да се једна фирма бави једним послом.

– На пример "Лисје" има столарску радионицу где се праве сандуци и крстове, затим има салу за даће. Ти послови се наслањају на основну делатност погребног предузећа. Али "Лисје" се бави и грађевинским пословима, што нема везе са сахрањавањем. Затим и "Зеленило" се бави грађевином, па "Стан" уз одржавање стамбених зграда има оперативу за надзиђивање равних кровова. Ево примера да се из тих фирми грађевинарство издвоји у засебну целину и оснује предузеће које би било у служби Новосађана. Уз то, ту су и машине и радници из тих фирми – појашњава Радосављевић. Он каже и да из "Чистоће" треба издвојити делатност хватања паса и мачака луталица.

Како истиче, има предузећа која се баве само основном делатношћу као што је "Тржница", "Паркинг сервис", Јавно градско саобраћајно предузеће "Нови Сад", ЗИГ и "Урбанизам". Први човек града слаже се да је тренутна организација ЈКП-ова тешко финансијски одржива за Град и да ће на том плану морати да се мења.

– Мислим да Нови Сад јако тешко може да издржи наредни период са оваквим бројем јавних предузећа. Можда ће бити политичке воље да се те ствари мењају, можда неће – изјавио је градоначелник Милош Вучевић. Он истиче и да Град све теже издржава са СПЕНС-ом и да није сигуран да Нови Сад мора да има спортско пословни центар уопште.

- Град мора да има Топлану, Водовод и Канализацију, Чистоћу и ГСП, а о свему осталом се може разговарати. Овако ћемо се наћи у спирали, који води у даље губитке. И даље ће се из буџета издвајати средства за покривање губитака у јавно комуналном сектору и одржавања неког социјалног мира, али са друге стране ћемо претрпети штету у погледу комуналне инфраструктуре, јер нећемо више радити домове здравља, обданишта и асфалтирати улице, него ћемо све издвајати за њих, да би се надоместили губици. Тај проблем неће бити решен преко ноћи и да постоји политичка воља код свих учесника – закључио је Вучевић.

Зорка Делић

Скупштина града одлучује

Члан Градског већа за комуналне послове Никола Ћировић каже да о реорганизацији градских предузећа треба да одлучи Скупштина града, али да треба водити рачуна и о Закону о комуналним делатностима и Закону о јавним предузећима.

– Оснивачким актима јавних предузећа прописано је да јавна предузећа могу да промене делатност ако се тиме не ремети обављање претежне делатности фирме, односно других делатности које јавно предузеће обавља. Одлуку о томе треба да донесе Надзори одбор уз сагласност Скупштине града – каже Ћировић.